

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Актюбинец»

Начальник команды

В. А. Кузнецов

Старший тренер

В. М. Бабурин

Тренер

В. А. Коробков

ВРАТАРИ

В. Остапенко

А. Кузовкин

ЗАЩИТНИКИ

Б. Путилин

Р. Рамзанов

Н. Памкин

А. Янин

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

К. Лисовский

А. Засимов

О. Орин

В. Амирджанов

К. Успанов

НАПАДАЮЩИЕ

Ж. Черноусов

С. Симонцев

Е. Виноградов

Ю. Баранов

К. Алексеев

Н. Акчурин

«Уралец»

Начальник команды

В. В. Сафонов

Старший тренер

А. А. Гаренских

Тренер

Вик. Коньшин

ВРАТАРИ

В. Стариц

С. Новиков

ЗАЩИТНИКИ

В. Шапошник

С. Смирнов

О. Чазов

В. Коломыц

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

В. Елшин

В. Некрытов

А. Патрушев

В. Веденеев

А. Кооль

НАПАДАЮЩИЕ

к. м. с. Н. Вишняков

Е. Исаков

Р. Камалов

С. Чукреев

ПРИМЕЧАНИЕ: стартовые составы команд будут объявлены по стадиону перед началом игры.

Сегодня встречаются:

«Иrrигатор» — «Ходжент», «Автомобилист» — «Алга», «Нефтяник» (Ф) — «Шахриханец», «Сигнал» — «Газовик», «Нефтяник» (Т) — «Металлург» (М), «Водник» — «Янгиер», «Заравшан» — «Динамо», «Хорезм» — «Амударья».

Автор-составитель Н. АСТАШИН.

Цена 5 коп.

Ответственный за выпуск А. ГОРОДЗЕЙСКИЙ.

НС 04431. 10.8.77.

Н. Тагил, типография Свердуприздана.

З. 6086. Т. 500.

Футбол



12 августа
СТАДИОН
«УРАЛЕЦ»

СССР

Класс «А»

II лига

V зона

«УРАЛЕЦ»
(Нижний Тагил) —
«АКТЮБИНЕЦ»
(Актюбинск)

ЧЕМПИОНАТ

«Актюбинец»



Сегодняшний соперник «Уральца» — команда «Актюбинец» (г. Актюбинск, Казахская ССР). Наши гости представляют многочисленный коллектив физкультуры треста «Актюбинскжилстрой».

Впервые «Актюбинец» попробовал свои силы в футболе в 1967 году. Тогда, выступая в классе «Б», команда заняла пятнадцатое место в своей зоне. В следующем году футболисты Актюбинска поднялись на 13 ступеньку турнирной таблицы.

Неудачным был для «Актюбинца»

1969 год. Заняв последнее, двадцать первое место в зоне, команда покинула класс «Б». С 1970 по 1975 год футболисты Актюбинска играли на первенство Казахской ССР и, заняв в 1975-м второе место, получили право участвовать в первенстве СССР по II лиге класса «А». Дебют был не совсем удачным — 16-е место.

Для любителей статистики будет, вероятно, интересна следующая таблица, в которой представлено выступление команды Актюбинска по годам:

Год	И	В	Н	П	Мячи	О	Место
1967, класс «Б»	36	8	12	16	34—55	28	15 из 19
1968, класс «Б»	40	11	13	16	29—48	35	13 из 21
1969, класс «Б»	40	6	5	29	19—22	17	21 из 21
1976, класс «А», 2	40	13	10	17	41—59	36	16 из 21

«Уралец» встречался с «Актюбинцем» во всесоюзном первенстве дважды в 1967 году. Первая встреча закончилась вничью (2:2), во второй верх взяли актюбинцы — 3:1. В нынешнем году игра первого круга закончилась поражением для наших футболистов — 0:2 (команды встречались в г. Актюбинске). Возьмет ли «Уралец» реванш сегодня?

Перед сегодняшним туром

Сообщаем результаты игр, состоявшихся 7 августа:

«Янгиер» — «Нефтяник» (Фергана) — 1:0, «Динамо» — «Иrrигатор» — 3:1, «Амударья» — «Автомобилист» — 1:2, «Алга» — «Орбита» — 4:0, «Ходжент» — «Химик» — 2:2, «Шахриханец» — «Металлург» (Чимкент) — 2:0, «Актюбинец» — «Хорезм» — 0:1, «Металлург» (Магнитогорск) — «Заравшан» — 2:1, «Газовик» — «Водник» — 3:0, «Сигнал» — «Уралец» — 3:1.

Пеле о развитии футбола

— Основной путь развития современного футбола я вижу прежде всего в развитии детского футбола, — сказал в беседе с корреспондентом ТАСС известный бразильский футболист Пеле, выступающий сейчас в нью-йоркском «Космосе». — Необходимо начинать со школ и уже там учить детей правильным методам футбольного искусства. Очень важно также уже в детском футболе, наблюдая за различными стилями, создавать свой собственный стиль игры. Считаю, что в будущем в футболе будут побеждать те страны, которые уделяют больше внимания ребятишкам.

— Как, на ваш взгляд, развивается европейский футбол в США?

— Несколько раз в перерыве между сезонами я был в районе Лос-Анджелеса и видел тысячи детей, гоняющих футбольный мяч в парках, как у нас в Бразилии на пляжах. Организованы специальные футбольные лиги для детей. Думаю, что, когда подрастет поколение мальчишек, гоняющих мяч в парках, футбол США сможет пробиться на чемпионат мира.

Недавно на стадионе «Джайэнтс» в пригороде Нью-Йорка клуб «Космос» принимал команду «Роудис» из Тампа-Бей (штат Флорида). Этот матч собрал на трибунах 62394 человека — рекорд посещаемости игр европейского футбола в США, который не так давно пребывал еще в положении пасынка по сравнению с более популярными в Америке видами спорта — американским футболом, бейсболом и баскетболом. Сейчас же на многие матчи с участием «Космоса» и других клубов Североамериканской футбольной лиги даже трудно достать билеты — случай, совершенно невероятный всего три года назад.

Немалая заслуга подобного взлета популярности европейского футбола в США принадлежит Пеле. «Король футбола» заявил, что осенью, после истечения контракта с «Космосом», он заканчивает играть в футбол и окончательно «повесит свои бутсы на гвоздь».

— Чем вы собираетесь заняться после окончания футбольной карьеры?

— Сейчас меня все одолевают одним и тем же вопросом: есть ли малейшая возможность, что я вновь буду играть после октября этого года? Ответ один: нет! После двадцати двух лет, проведенных в футболе, пришло самое время снять бутсы насовсем.

Я не решил еще, чем буду заниматься в новой «жизни без футбола». Меня очень привлекает идея учить детей футболу. Вполне возможно, что именно к этому я и приду — стану детским, подчеркиваю, детским тренером, но не тренером профессионального футбольного клуба. Думаю, у меня есть что передать детям.

— Будет ли Пеле в Аргентине на чемпионате мира?

— У меня есть предложение быть на время чемпионата советником президента бразильской конфедерации спорта.

— Кто, на ваш взгляд, фавориты чемпионата мира?

— Думаю, что прежде всего — команды Аргентины, Бразилии, ФРГ и Голландии. Сборные этих стран хороши во всех отношениях, и любая из них может выиграть.

В заключение интервью Пеле просил передать самые лучшие пожелания советским футболистам, болельщикам, а главное, — детям, которым, по его словам, и принадлежит будущее футбола».

Нью-Йорк.

В. БАЙДАШИН,
корр. ТАСС.